stevilorobov

.’/”
12 12
stevilo oglisc
8 8
stevilo mejnih
ploskev
6 (pobarvane sole tri) 6 (pobarvaneso le tri)
Posalidans Vse mejne ploskve so kvadratne Po dve nasprotni ploskvi sta enaki.
oblike in enako velike. Vse so pravokotne oblike.

1. Z modro barvo obkroZi telesa, ki so bolj podobna kocki. Z zeleno barvo obkrozi

telesa, ki so bolj podobna kvadru.

Ali ves, da je
vsaka kocka

- N s ™ tudi kvader?
. / Samm—\ Ali je tudi vsak
Id +. ' ' kvader kocka"‘.J
| —
\ o/ S 3 - Rodovedninpet 1K 139 ss



2. Dopolni preglednico. Pomagaj si z zgledom,

OKROGLO ALl
RISEA IME OGLATO TELO? NARISI SE SAM
kocka oglato telo
valj okroglo telo
krogla okroglo telo
piramida oglato telo
stoFac okroglo telo
|
| kvader oglato telo
o 1
3. Pravilno oznadi.
1. Kocka in kvader imata po 12 robov. " RESJE) NIRES
2. Kvader ima 12 mejnih ploskev. RESJE (_MIRES
3. Vsak kvader je kocka. RESJE | NIRES )
4, Kocka ima B oglidg, RES JE | MIRES
5. Kocka je telo, kvader pa lik. RESJE
6. Nasprotni mejni ploskvi pri kocki sta enaki. [_RESJE | NIRES
7.Vse mejne ploskve kvadra so pravokotniki. [ RESJE ] NIRES
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l'astnostifgeometrijskihllikoy;

STRANICA

| OGLISCE

’ Poimenuj naslednije like:

o
A/

1. Dopolni preglednico.

STEVILO | STEVILO A
Q pravokotnik 4 4
> trikotnik 3 3
Nima, ker je
krog 0 sklenjena
kriva rta.
kvadrat 4 4
sostkotnik 6 6
Nima, ker je
O oval ali elipsa 0 sklenjena
kriva crta

Katerim likom z ravnilom ne mores izmeriti dolzine stranic? Krogu in elipsi,

Zakaj? Ker ju omejujeta sklenjeni krivi Crti.

Rodovednih pet {14y s




. Q. Naloge

1. Oznadi stranice in oglis¢a spodnjih pravokotnikov. V pravokotnike, ki so tudi kvadrati,

vpisi ¢rko K.
D C
K a
A 3 B A a

Prviin Cetrti lik sta kvadrata.

2. Kvadratom oznadi stranice in oglis¢a. Izmeri in zapidi dolZine stranic.

D

a=18mm

3. Pravokog\ikom oznadi stranice in oglid¢a. lzmeri in zapisi dolZine stranic.

a=25mm

a=27mm

b=18mm

a=19mm

b =30 mm

D C

a

A 3 B
a=3am

Poskusi
meriti tako

natanéno, do
se ne zmofis
niti za 1 mm.

a=4mm

b =25mm

4. Narisani sta po dve stranici kvadratov oz. pravokotnikov. Narisi drugi dve stranici.
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Skladnost likov
lahko preveris
S prosojnim

Skladnost{likoy;

Lika sta skladna, kadar sta enake oblike in velikost.

Lahko pa sta razli¢no obrnjena.
] )

Cisto vseeno mi je, % ~
ali so skladne ali ne, 3 n,
Samo, da so P 94\”

slastne!

e r
% Naloge

1. Skladne like pobarvaj z enako barvo.

Katera lika nimata para? Para nimata smesko in sréek.

O% @
O y@()
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2. Pare skladnih kvadratov oznadi s sodimi $tevili, pare ostalih med seboj skladnih
pravokotnikov pa z lihimi Stevili.

E 4 3

Y ©

3. Nadaljuy) danmi vzorec.

L

4. Naridi dva skladna kvadrata, dva skladna pravokotnika in dva skladna trikotnika.

5. Marisi pravokotnik, ki ima stranico a dolgo 8 cm, stranico b pa 5 em. Oznadi mu oglidta in
stranice.
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6. Naridi kvadrate, ki imajo stranice dolge 3 cm, 47 mm, 6 cm 3 mm. Oznadi jim oghéca in
stranice.

Glej primer pri 5. nalogi. Pazi na dolZino stranic.

7. Narigi pravokotnik s stranicama dolfine 7 cm in 4 cm, pravokotnik s stranicama dolfine
35 mm in 67 mm ter pravokoinik s stranicama dolZine 4 cm 1 mm in 5 cm & mm,

Glej primer pri 5. nalogi.

8. Kvadratin krog smo razdelili na vet delov. £ enako barvo pobarvaj like enake oblike in
velikosti.

Dopolni: Lika enake oblike in velikosti sta skladna lika,
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Zmorem tudi to

1. S 3$ablono naridi risbo. 1z prikaza s stolpci preberi, koliko katerih likov lahko uporabis.

Legenda

2. Maj in Lina sta v trgovini opazila preprogo, kakrina je na sliki. Ugotovila sta, da so na
preprogi vidni krozni izseki razli¢nih barv.

a) Koliko je bilo rumenih? Trije so bili rumeni,

b) Koliko je bilo oranznih? Pet jih je bilo oranznih.
<) Koliko je bilo rdeéih? Stirje so bili rdedi.

¢) Koliko je bilo vijoliénih? Trije so bili vijolicni.

d) Koliko je bilo zelenih? Noben ni bil zelen.

e) Katera barva se najpogosteje pojavlja?

Najpogosteje se pojavija oranZna barva.
f) Katerih izsekov je bilo najmanj? Najmanj je bilo modrih.

Kolik$en del celotne preproge je bil rdeée barve? Zapisi z ulomkom.

= 3

Kolik$en del celotne preproge je bil modre barve? Zapisi z ulomkom.
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Sem tudi joz

1. Naslednjim bitjem in predmetom narisi simetrale. Uporabi ravnilo. simetricen?

LE PRIBLIZNO

Tudi v naravi lahko
opazujemo cudovito,
skoraj popolno
simetrijo. Na sliki
narisi simetralo.

OPOMBA: tloveski obraz ni nikoli
popolnoma simetricen, prav tako niso
simetritne 2ivali. Tudi ro2a na zgorniji
ki, ¢e dob'l(o pogiedama, ni popolnorma ; v { 3
simetrizna. Kijub temw v danih primesih . f13s
narisemo simetrale. Ro2a jih ima 6, ostale Radovednih pet 1 % o5
slike pa po eno.




2. Aliso naslednji grbi simetri¢ni? Pod lik napisi DA ali NE.

3. Likom naridi simetrale,

o AN
A VN

4. Spodnje vzorce dopolni tako, da bodo simetri¢ni. Uporabi ustrezne barve,
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5. V mre# dopolni risbe tako, da bodo simetrié¢ne. ‘.

6. Dopolni riski in ju pobarvaj. Pomagaj si z mreko.

7. Pripravi list papirja in 3karje. List prepogni tako, da bof dobil dva skladna dela. 5 Skarjami
izreZi poljubno oblike. Ko si jo zrezal, list razgmi. Kaj opazid! Kaj pa opazié pri ostanku
papirjal
Izrezana oblika je simetricna, simatricen pa ja tudi ostanek papirja

8. Poskusi izrezati podobne figure, kot so na sliki spoda). Pornagaj si z znanjem o simetriji.
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1. Nadaljuj vzorce.

sl [ sl [§ el |§
WAL WAY WAY

dvavsa s

2. Nadaljuj vzorce iz predlaganih likov. Pomagaj si s Sablono. Kjer se da, likom narisi simetrale.

AWM )V(
PODOOOOO

+ - — g

kot pa @

Pati?
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\Vzorci

1. Nadaljuj vzorce.
+-—14 . - : +
>l Tl Tl 1

L] -

2. Vwvsako okence vpifi ustrezno $tevilo ali Erko.

3+6—+9—+12—+| 15

2—+4—+6—+10—+| 16

napre| nadaljevati

te vrorco?

A—-C—=D—-F—=| H

3. Ne?a iz zobotrebcev sestavija like.,
1. lik 2. lik 3. lik . lik

a) Ob tretji lik naridi Zetrti lik.
b) Koliko zobotrebeev bo potrebovala za 7. lik? 22

c) Ima 31 zobotrebeev. Najved koliko kvadratkov lahko sestawi po danem vzorcu? 10

4. Oglej si kroge in Stevila v njih. Odgoveori na vpratanje.

/2 (5]7 (313 3
6/ 6> |

Katero $tevilo bi vstavil v prazno polje tretjega kroga? 10
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Izrazi pri deljenju

27 3 = 9
deljenec delitelj kolicnik
deljenc je enako

Pozor!
Zamenjova pri
deljenju ne velja.

@

1. Na Erte vpidi ustrezna Stevila in obkroZi koli€énike.

P o

374 = :E:: 81 G %9 30 - g =Eﬁ_;' 3:1= :i}

2. Pn pravilnih ratunih cbkroZi deljence. NapaZne ratune popravi, da bodo pravilni.

8 6 i
(42:7=6 64:8=7 18:3=9 (100:10=10
T8 . _ -
24:4=8 (24:8=3 (24:6=4 24:3=7

3. Kolikien je kolignik, ée je deljenec 54, delitelj pa 97

54:0=6

Odgovor: Kolitnik je 6.

4. Kolikien je kohiénik, Ze je delitelj 8 deljenec pa 567
56:8=7
Odgavor: Kolitnik je 7.
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1 Rl 2 I = T S DE
6 3 0 9 3 =225 0-00: 3
6 3 0 9 3re=07 1510 3
={6x
0 3 Lkorak: 6 T : 3 =2 T
a3t 2korak: 3 S : 3 =1 S
00 3.korak: 0 D : 3 = 0 D
= By 4korak: 9 E : 3 = 3 E _
0 9 Spoznoh l?onjo
pisno deljenje
=9 na dolg in kratek
0 nacin.
Preizkus: T S D E
20010003 3
6 3 0 9
1. Deliin naredi preizkus.
2(4(8[:|2]|=| 124 6(9(3]|:]|3|=| ™
PREIZKUS: PREIZKUS:
124.2 =248 231.3=693

74 i“h Radovednih pet



= 11 : = 101
PREIZKUS: PREIZKLS:
121 -4 =484 101 -5 =505
: = 423 : = 202
PREIZKLS: PREIZKLS:
423 .2 =846 207 - 4 = B08
: = 3 : =
PREIZKLS: PREIZKLIS:
322 .3 =966 549.1 =549
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Pisno deljenje s prehodom
1. Enojni prehod

=)

LAl
Lh Lh = Lh M

- .
a1 7

5—
1
1

Fad  Podi

0

Delime na kratek naéin
S DE
(1 75 : 5 =135
2 5
1]

@

1. Deli in naredi preizkus.
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Delimo postopno

lkorak: 1 7 : 5 = 3
2 (ostanek)

2korak: 2 5 : 5 = &

Preizkus:
3,5 - 5
1 7 5
1147 : 3 = 44
PFREIZELIS;
49.-3 =147



= a2 . = 65
PREIZKUS: PRELZ KLIS:
92.2=184 65.5=325%

: = 53 : = 5
PREIZKLS: PRELZKLIS:
53-9=477 75 .8 =600

: =| 74 : = 74
PREIZKUS: PRELZ KLIS:
74.7=518 74.6=444
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2. Dvojni prehod
5 40 4 =13 5
- (4%
SATA l.korak: 5 : 4 = 1, ostanek1
ol 2.korak: 1 4 4 = 3, ostanek 2
50 3.korak: 2 0 4 = 5
=210
0
Kratek nadin
540 :4=13S5 Preizkus:
1 4 v 1, 3, 5 4
2 0 540
0
1. Deli in naredi preizkus.
7 ESE 14| |2 = 377 58| 2
PREIZKUS:

377-2=754
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Starse bom prosil,\
naj mi doma
napisejo podobne
racune. Zo tole bo
potrebne veliko
vaje.

= 194

PREIZKUS:
194.3 =582



= 167 . = 167
PREIZKLIS: PREIZKLIS:
167 - 4 =668 167 .- 5=835
' - 124 * - 123
PRELZKLIS: PREIZKUS:
124-6=744 123.7=861
: = 114 : = X
PREIZKLIS: PREIZKLS:
114-8=012
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2. Jaka je razdelil 56 mamk svojim sedmim sosolcem. Vsakemu je dal enako Stevilo znamk.
Kolike znamk je dobil vsak Jakov sofolec?

S6:T=8

Odgovor: Vsak sodolec je dobil 8 znamk,

3. Na parkinscu je 56/ avtomobilov, parkiranih v 9 enakih vrst. Koliko avtomobilov je v vsaka vrsti?
567:0=63

Odgovor: V vsaki vrsti je 63 avtomobilov.,

4. V4. b so delali v skupinah. V vsaki skupini so bili 4 ucenci. Kako ugotowis, koliko skupin so
oblikovali, ce ves, da je bilo v razredu 24 ucencev?

a) Od 24 odstejes 4.

b) 24 pomno#iss 4.
{Ep 24 delii s 4.

&) 24 pristejes 4.

Kolike skupin so oblikovali? _ Oblikovali so & skupin,

3. Skupina 8 otrok ima 61 shdic. Najmanj koliko slicic e potrebujejo, da s1 jih bodo lahko
enakomerno razdelili?

EZemo najblizje Stevilo, ki je vedje od 61 in hkrati deljivo z 8. To je 64,64 -61 =3

Odgovor: Potrebujejo Se 3 slicice.

6. Filip je imel 870 cm dolg trak. Odlodil se je, da ga bo razrezal na enake dele. Koliko bi bil
dolg vsak del traku, ce bi ga razrezal na 3 enake dele? Koliko rezov bi moral narediti Filip?
Koliko bi bil dolg vsak del traku, ¢e bi ga razrezal na 6 enakih delov? Koliko rezov bi moral «3}
narediti? '

870:3=200 870:6=145

Odgovor: Vsak del traku bi bil dolg 260 cm.
Odgovor: Marediti bi moral 2 reza,

Odgovor:  Vsak del traku bi bil dolg 145 cm.

Odgovor:  Marediti bi moral 5 rezov.
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